
24 مهن کیزیف

 49 راننده‏ای در یک جادۀ افقی روی پدال گاز فشار وارد می‏کند. سپس پایش را از روی پدال گاز برمی‏دارد. چند ثانیه بعد خودرو وارد 

یک سرازیری جاده می‏شود. مشخص کنید به‏ترتیب شتاب خودرو چگونه بوده است؟

4( افزاینده، کاهنده، افزاینده 		 3( کاهنده، افزاینده، افزاینده 2( کاهنده، کاهنده، افزاینده	 1( افزاینده، کاهنده، کاهنده	

 50 هنگامی که در جادۀ مستقیم عقربۀ تندی‌سنج خودرو ثابت باشد:

2( شاید خودرو حرکت نمی‏کند. 1(. سرعت خودرو یکنواخت و ثابت است.	

4( هر سه گزینۀ بالا می‏تواند درست باشد. 		 3( حرکت شتاب‏دار نیست.

 51 شتاب شخصی هنگامی که در بالای سرسره نشسته است و هنگامی که در حال سرخوردن به سمت پایین است، به‏ترتیب چگونه است؟

4( افزاینده، افزاینده 3( کاهنده، صفر	 2( افزاینده، کاهنده	 1( صفر، افزاینده	

 52 در کدام‏یک از مثال‏های زیر، شتاب حرکت خودرو افزاینده است؟

1( وقتی راننده پایش را از روی پدال گاز برمی‏دارد.

2( وقتی خودرو وارد سربالایی جادۀ کوهستانی می‏شود و کم‏کم متوقف می‏شود.

3( وقتی سرعت خودرو ثابت است.

4( وقتی خودرو سرعتش از صفر به 100 کیلومتر بر ساعت می‏رسد.

 53 برای خودرویی که در حال حرکت است. کدام گزینه می‏تواند باعث ایجاد شتاب در حرکت خودرو شود؟

4( هر سه گزینه 3( جاذبۀ زمین	 2( سوزاندن بنزین بیشتر	 1( جادۀ پیچ‏ و خم‏دار	

بر  بر ثانیه برسانیم، شتاب حرکت آن چند متر  بر ثانیه به 5 متر  بتوانیم سرعت یک خودرو را در مدت 20 ثانیه از 10 متر   54 اگر 

مجذور ثانیه بوده است؟
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72m در حال حرکت است، ناگهان ترمز می‏کند و در 10 ثانیه متوقف می‏شود. شتاب حرکت این جسم چند 
s

 55 جسمی که با سرعت 

متر بر مجذور ثانیه است؟
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 56 اتوبوسی با سرعت 108 کیلومتر بر ساعت در حال حرکت است. رانندۀ این اتوبوس موفق می‏شود تا با ترمز کردن، اتوبوس را پس 

از 6 ثانیه متوقف کند. شتاب حرکت این اتوبوس چقدر است؟
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بر ساعت در حال حرکت است، به چراغ قرمز نزدیک می‏شود و راننده ترمز  یک خیابان با سرعت 96 کیلومتر   57 خودرویی که در 

می‏کند. خودرو پس از 8 ثانیه متوقف می‏شود. شتاب حرکت این خودرو چقدر است؟
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t دارای سرعت v1 است. اگر در مدت 7 ثانیه با شتاب  s1 3=  58 متحرکی روی خط راست حرکت می‏کند. در لحظۀ 

v1 چند متر بر ثانیه بوده است؟ شود، 

35 )4 	-35 )3 	50 )2 	-50 )1



25  لصفف: رینیمت یاهت‏ست	

 59 »صفر تا صد« هر خودرو کوتاه‏ترین مدت زمانی است که این خودرو می‏تواند سرعتش را از حال سکون به 100 کیلومتر بر ساعت 

برسانند. با مقایسۀ زمان صفر تا صد خودروهای زیر بگویید کدام خودرو شتاب بیشتری دارد؟ )خودرو A در 5 ثانیه، خودرو B در 7 

ثانیه، خودرو C در 10 ثانیه، خودرو D در 12 ثانیه(

D )4 	C )3 	B )2 	A )1

 60 خودروهایی که شتاب بالایی دارند، صفر تا صدشان .............. .

2( برابر خودروهای دیگر است. 1( بیشتر از خودروهای دیگر است.	

4( به شتاب بستگی ندارد. 3( کمتر از خودروهای دیگر است.	

نمودار شتاب- زمان

 61 نمودار سرعت- زمان متحرکی مطابق شکل است. شتاب حرکت در 10 ثانیۀ اول حرکت چند متر بر مجذور ثانیه است؟
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 62 کدام‏یک از متحرک‏های زیر در پایان حرکت‏شان دوباره به نقطۀ شروع حرکت باز می‏گردد؟
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 63 کدام نمودار زیر یک حرکت با سرعت ثابت را نمایش می‏دهد؟

4( گزینه‏های 1 و 2 	  )3 	  )2 	  )1

 64 نمودار سرعت- زمان متحرکی مطابق شکل است. دربارۀ شتاب متحرک چه می‏توان گفت؟

2( ابتدا منفی و سپس مثبت 		 1( ابتدا مثبت و سپس منفی

4( همواره منفی 		 3( همواره مثبت

 65 کدام نمودار زیر یک حرکت شتاب‏دار را نشان نمی‏دهد؟
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